

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

| | | | | | |
|--------------------------|------------------------|------------------------|-------------------------|--------------------------|--------------------------|
| Екатеринбург | Ирбит | К-Уральский | Красноуральский | Нижний Тагил | Серов |
| -33 -19 Ю-3, 5 м/с | -40 -28 Ю, 6 м/с | -37 -25 Ю, 5 м/с | -19 -9 Ю-3, 6 м/с | -34 -18 Ю-3, 5 м/с | -34 -18 Ю-3, 4 м/с |



Баня — не для дискуссий?

Глава Сухого Лога о том, как решать проблемы города в формальной и неформальной обстановке

Елизавета МУРАШОВА

Глава ГО Сухой Лог **Станислав СУХАНОВ** возглавляет муниципалитет восемь лет. За это время город под его руководством латал трубы водовода в лютый мороз, принимал беженцев с Украины и ликвидировал очередь дошколят, не построив ни одного садика. Об итогах работы и планах муниципалитета на следующий год глава рассказал в интервью «ОГ».

— Станислав Константинович, три года назад город прославился на всю область после крупной аварии на водоводе. Повторение ситуации не грозит?

— Я благодарен жителям за то, что тогда они отнеслись к ситуации с пониманием. С того раза воду дольше, чем на три-четыре часа, в городе не отключали. Неудобства доставлял участок в 21 километр: шесть с половиной километров, которые постраждали зимой 2014 года, мы заменили, а вместе с ними — ещё столько же. Оставшиеся семь километров будем менять в 2017 году — проектно-сметная документация готова, госэкспертизу прошли.

— Ещё одна проблема, которую озвучивают горожане, — долготрой на улице Белинского. Почему строительство прекратилось?

— Компания «АСКом» в 2006 году получила разрешение на строительство пятисекционного дома площадью 13 тысяч квадратных метров: три секции были возведены, заложен фундамент под четвёртую. Но в настоящий момент компания находится в процедуре банкротства. В январе конкурсный управляющий будет выставлять дом на продажу. Это коммерческий



Станислав Суханов подтвердил «ОГ», что будет участвовать в конкурсе на должность главы Фонда капремонта Свердловской области. В случае победы и смены места работы новой главой муниципалитета будет избран конкурсный комиссией

проект, бюджетных средств там нет, но семеро сухоложцев и ещё пять человек из других городов вложились в строительство дома как дольщики. Совместно с нашим правительством мы внесли их в областной реестр дольщиков. Есть договорённость, что в 2017–2018 годах все люди получат равнозначные квартиры в других городах, где идёт строительство — в Арамиле, Сысерти, Берёзовском, Верхней Пышме. У нас недвижимость сейчас не строится и старая почти не продаётся.

— Есть ли в Сухом Логе проблема второй смены в школах?

— Во вторую смену у нас учится каждый третий школьник, но речь идёт о городских школах. В сельских территориях мы этот вопрос решили: в прошлом году в селе Куры закрылся детский дом, и нам удалось договориться с министерствами образования и социальтики — создать на базе детского начального звена школы на 200 мест. А в городе у нас запланировано строительство

беженцев с Украины, над которым когда-то взяла шефство редакция «ОГ». Не слезите за судьбой людей, которые через него прошли?

— Большинство из них из Сухого Лога уехали, но некоторые остались — в основном те, кто приехал сюда к родственникам. Работают у нас учителями, кто-то устроился на промышленные предприятия. Нужно сказать, что на Украине люди получают хорошее образование по строительным специальностям. Одного молодого человека мы устроили на Староцементный завод — он даже успел немного подняться по карьерной лестнице.

— Часто к вам как к главе люди обращаются за помощью?

— У меня по понедельникам проходит личный приём: на этой неделе три человека пришли, потому что холодно, обычно приходит пять-семь человек, а когда я только начал — людей приходило много. Тут могли сказаться два момента: или нам уже верить перестали, или администрация уже много вопросов решила и неплохо работает без меня. А вообще, я открыт для общения в неформальной обстановке. У меня есть хобби — три раза в неделю хожу в бассейн, где мне теоретически можно задать вопрос. Раз в неделю хожу в баню. Но уже сложилось такое мнение, что баня — это не площадка для дискуссий, и мужчины, которые туда ходят много лет, это знают. Если меня начинают о чём-то спрашивать по работе, они останавливают человека и предлагают ему прийти ко мне на личный приём в администрацию. Но в итоге, когда я после этого выхожу на работу, у меня всегда написано несколько заданий на дальнейшую проработку.

— В октябре прошлого года в городе закрылся ПВР



Глава Западного управленческого округа и председатель конкурсной комиссии Виталий Вольф вручил Ирине Тейшевой букет, поздравив со вступлением «в дружную семью глав», и пожелал налаживать связи с городами-соседями

Новым мэром Ревды стала Ирина Тейшева

Ольга КОШКИНА

В новый год Ревда войдёт с новым градоначальником. На внеочередном заседании думы депутаты почти единогласно избрали главой округа одну из двух кандидаток — первого заместителя городской администрации по финансово-экономической политике **Ирину Тейшеву**.

Главы-женщины в истории Ревды уже были (в 2004 году на досрочных выборах победила **Анна Каблинова**), а вот ситуация, когда на кресло мэра претендуют только дамы, возникла впервые. Конкуренткой Ирины Тейшевой составила её тезка — замначальника управления образования **Ирина Кочкина**. Третий заявитель — бывший сити-менеджер **Михаил Матафонов**, чьё полномочие истекло в сентябре, не прошёл дальше первого этапа конкурсного отбора.

— Тему образования я выпустить: Ирина Ивановна очень подробно её осветила, — пояснила Ирина Тейшева, выступавшая с докладом после конкурентки.

В десятиминутном докладе она не ограничилась общими словами, а обозначила око-

ло 15 конкретных задач, которыми займётся в первую очередь: от ремонта зданий поликлиники и стоматологии, возведения лыжной базы и реконструкции стадиона, строительства ливневки и обустройства дополнительного въезда в город до упрощения механизма предоставления земельных участков под индивидуальное жилищное строительство и привлечения в город новых производств.

— В разработке своей программы Ирина Анатольевна использовала документы стратегического планирования городского округа и учла новые векторы, обозначенные на федеральном уровне: проектное управление и развитие моногородов, — пояснил «ОГ» председатель думы **Андрей Мокрецов**, который входил в состав конкурсной комиссии.

— Обе программы идеально дополняют друг друга и будут использоваться в развитии муниципалитета.

В итоге за Ирину Тейшеву отдали голоса 18 из 19 народных избранников. Инаугурация нового главы состоится в ближайшее время. Работать она будет столько же, сколько и нынешний состав думы, — до 2021 года.



ПРИЕЗЖИЕ

Библиотекарь из Грузии бережёт редкие книги Нижнего Тагила

Галина СОКОЛОВА

В новой рубрике мы будем рассказывать о людях, которые уже в зрелом возрасте выбрали Средний Урал своим домом, и привнесли в его жизнь что-то ценное. Главным библиотекарем отдела специализированной литературы Центральной библиотеки Нижнего Тагила **Лариса АМИРОВА** приехала на Урал из Грузии. В Тагиле она занимается сохранностью редкой литературы и делает всё, чтобы раритетные издания не лежали мёртвым грузом, а встречались с благодарными читателями.

— Лариса Насраддиновна, как вы стали тагильчанкой?

— Я выросла в азербайджанской семье в грузинском городе Марнеули. Там ископом веков рядом жили люди разных национальностей и религий. Папа — кадровый офицер,

для него было важным, чтобы все дети получили образование. Поэтому после школы я поехала поступать на далёкий Урал. В Нижнем Тагиле к тому времени жил и учился в институте брат **Тахир**. Я поступила в пединститут на факультет иностранных языков.

— И семью здесь создали?

— Да. **Вилаят** тоже в Нижнем Тагиле учился в Высшей школе милиции. Поженились на пятом курсе.

— Как приняла вас азербайджанская diaspora? Не секрет, что в восточных семьях крайне высоко ценится материальный достаток.

— Но превыше материальных благ всё-таки ценится образование, интеллигентная работа.

— А порядком, когда женщина должна сидеть дома, вести хозяйство, растить детей — тоже пренебрегли?

— У русских женщин тоже есть домашнее хозяйство, дети, а они работают. Так и я. Даже когда в декрете была, подрабатывала переводами в работе со спортивными командами.

— Но какие-то традиции своего народа всё же сохранили?

— Прежде всего гостеприимство. Если принимаешь гостей, стол должен «ломиться». Уважение к хлебу — тоже наша особенность. Я сама этим с детства усвоила и детям передала.

— Как вы открыли для себя библиотеку?

— В 2003 году пришла устраиваться. Единственный вопрос, который мне задали, — как я отношусь к событиям в Чечне. Ответила, как думала — Чечне нужен мир в составе России. В коллективе прижилась легко, коллеги уже вскоре говорили с удивлением, что, будто 100 лет меня знают.

— Вам мало ежедневных обязанностей по выдаче литературы, находите время для проектов...

— Начальник нашего отдела **Ольга Начапкина** была инициатором проекта по речевой адаптации для мигрантов. Мы окончили курсы в Москве, набрали группы молодых мам и детей из Азербайджана и Узбекистана.

— Ещё один проект — сохранение и популяризация редких книг.

— В 2008-м приняла участие в конференции в библиотеке имени Белинского, посвящённой хранению и восстановлению старинных книг. Задалась вопросом, много ли таких в нашем фонде. Провела мониторинг во всех отделах. С признаками книжных памятников оказалась тысяча томов, плюс редкие книги 30–40-х годов прошлого века, а также первые экземпляры газет и журналов.

— Эти книги и журналы можно брать в руки?

— С ними можно работать в книжном зале под присмотром специалиста. Читатели признаются, что каждая встреча с такой книгой — это прикосновение к истории. Лично для себя я понимаю, что литературное наследие, как и искусство, — это то, что объединяет людей разных народов и культур, делает нас ближе и понятнее друг другу.

— Что ждёт редкие тагильские книги?

— Недавно наша библиотека стала площадкой удалённого электронного читального зала Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина. Мы подготвили список имеющихся в Нижнем Тагиле редких книг. Если каких-то из них нет в Президентской библиотеке, они будут оцифрованы и станут доступными для всех граждан России.



За годы в Нижнем Тагиле вы стали настоящей уральской. А малая родина не притягивает к себе?

— На родине чувствую себя гостьей. Может, когда-нибудь позднее... Проехав по Старой Грузинской дороге, наши дети открыли для себя красоту края наших предков. Но и они связывают будущее со Средним Уралом.

МОРОЗЫ

Тагильские ученики из-за холода сидят дома

В Нижнем Тагиле введено свободное посещение школ. Родители сами решают, отправлять ли ребёнка на занятия.

В классах школы, где большую часть фасадов занимают окна, температура +13 градусов. В таких условиях уроки проводить нельзя. Как только температура в учебных комнатах превысит +18 градусов, ребят призывают на учёбу.

По данным Управления образования Нижнего Тагила, школы на этой неделе посещают менее половины учеников.

Растёт число заболевших

За неделю в Свердловской области зарегистрировано 34 тысячи случаев заболевания гриппом и ОРВИ. Причины — морозная погода и пренебрежение прививками.

Основные очаги инфекции наблюдаются в Режевском, Верхнесалдинском, Волчанском городских округах, а также в Свободном и Ирбите. В 44 школах области частично приостановлены занятия, две полностью закрыты.

Галина СОКОЛОВА

15 екатеринбуржцев получили обморожение

За последние три дня от морозов пострадали не менее 15 жителей Екатеринбурга, сообщает горздрав. Все пострадавшие от холода — мужчины среднего возраста. У двоих из них отморожение привело к некрозу тканей на руках.

В Североуральске отменили автобусы

В ближайшие дни из-за аномально низких температур компания «УралАвтоГрейс» отменила утренний восьмичасовой рейс до Красноуральска.

По той же причине был отменён рейс автобуса из Ивделя до Красноуральска в 18.00, который идёт через Североуральск. Из-за погоды также отменены рейсы на 10 часов 17 минут от Североуральска до Екатеринбурга (через Нижний Тагил).

Елизавета МУРАШОВА

Фибралакс — избавляет от запоров и восстанавливает регулярную работу кишечника



Фибралакс — удивительное лекарство, которое выполняет сразу несколько функций:

1. Устраняет запоры без боли, спазмов и вздутия!
2. Облегчает симптомы геморроя
3. Способствует росту полезной микрофлоры как пребиотик
4. Очищает кишечник, выводит «шлаки»,

токсины, избыточный сахар, холестерин и соли тяжелых металлов как сорбент

5. Восстанавливает регулярную работу кишечника.

Высокий профиль безопасности натурального лекарства Фибралакс позволяет назначать его беременным и кормящим женщинам*

Эффективность Фибралакса зависит от

соблюдения правил приёма: содержимое одного пакетика развести в стакане холодной воды, размешать и выпить; затем запить еще одним стаканом жидкости.

Особые указания:

Так как пищевые волокна поглощают и выводят сахар и избыточный холестерин, пациентам с сахарным диабетом может потребоваться уменьшение дозы инсулина.

Принимайте Фибралакс. Очищение — лучшее лечение.

www.evalar.ru.

Спрашивайте в аптеках Эвалар: 267-57-47, 221-62-96, 297-00-22, 330-60-05, 289-81-79, Лекон-фарм 336-23-71, 360-64-75, Знахарь 379-07-21, Живика 216-16-16 «Линия здоровья «Эвалар»: 8-800-200-52-52 (звонок бесплатный). Заказывайте на сайте arteka.ru с бесплатной доставкой в ближайшую аптеку

* Благодаря свойству растворимых пищевых волокон обочеч семян подорожника. * По назначению врача. 659332, г. Бийск, ул. Социалистическая, 23/6, ЗАО «Эвалар», ОГРН 1022200553760. Реклама